
Dein Studium fühlt sich zu theoretisch an?

Nimm an einem interaktiven Seminar teil, das Dir Raum für
persönliche Reflexion bietet. Somit kann Dein Studium und
die Praxis lebendig miteinander verknüpft werden.

Du arbeitest nebenher?

Nutze die Gelegenheit, 210 Stunden in der pädagogischen
Praxis zu arbeiten, um wertvolle Erfahrungen zu sammeln,
die Deine berufliche Identität formen.

Herausgefordert in der Praxis? 

Erlebe, wie sich theoretische Konzepte und pädagogische
Arbeit verbinden lassen. Wir werden aus realen
Herausforderungen neue Handlungsmöglichkeiten
entwickeln.

Wie? Durch weitere Praktikumsmodule!

Es besteht die Möglichkeit, das Berufspraktikum im FüB
flexibel zu erweitern und hierfür zusätzliche
Leistungspunkte (9 LP = 2 LP für das Seminar + 7 LP für
die Praxistätigkeit von 210 Stunden) zu erhalten - entweder
in der gleichen oder in einer anderen Einrichtung als bei
Deinem Berufspraktikum. 

Wie melde ich mich dafür an? 

Melde dich bei Interesse sofort bei  mia.bohnet@uni-
hamburg.de
Sende das grüne Formular für eine Genehmigung deiner
Praxistätigkeit im WiSe an zap@uni-hamburg.de
Bis spätestens 10.10.25 müssen die Voraussetzungen
erfüllt sein.

Erweiterte Praxis im WiSe 2025/2026 (Fachüberschreitender Bereich)

Du hast Lust auf mehr Praxis?



Inhalt des Seminars:

Reflexion der Praxiserfahrungen
Gemeinsames Erforschen der Erfahrungen
Verbindung von Praxis und Theorie

Voraussetzungen (nach zeitlichem Ablauf):

Absolvierung des vorherigen Berufspraktikums 
Absolvierung des Nachbereitungsseminars 
NICHT notwendige Voraussetzung: Abgabe des Praktikumsberichts
Genehmigung einer Praxistätigkeit im Zeitraum des WiSe 2025

Deine Studienleistung:

Aktive und regelmäßige Teilnahme
Vor- und Nachbereitung des Seminars 

Mein Hintergrund und meine Forschung:

Wir reflektieren gemeinsam Praxiserfahrungen mit einer Methode, die
ich selbst schon mehrfach ausprobiert habe.
Ich möchte das Seminar nutzen, um diese Methode im Rahmen meiner
Doktorarbeit zu untersuchen.
Du hast jederzeit die Möglichkeit, aus dem Forschungsvorhaben
auszutreten und anstatt der Teilnahme im Seminar eine Ersatzleistung
zu erbringen.
Detaillierte Information hierzu werde ich Euch bei Interesse zukommen
lassen. 

Bei Interesse und/oder Fragen melde Dich gern bei mir:
mia.bohnet@uni-hamburg.de 

Ich freue mich von Dir zu hören und gemeinsam das Seminar zu gestalten.
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